
M e g i n t  a  f ő v á r o s

Egy higgadt ember beszólt ma a képvi­
selőháziján. Serényi Béla, volt földmivclés- 
ügyi miniszter, a királynak is titkos t-aná  ̂
csosa. Ez a miniszterviselt férfin, aki még 
hozzá a kormánypárt tagja, a szegény embe-f 
rek panaszát tárván fel keményen ostorozta 
a kormányt, a fővárost és az ügynököket. 
Milyen nagy bajnak kell lennie álékor, ha 
egy, a Serényi Béla pozíciójában lévő férfin 
is igy beszél az ország házában.

A rekvirálási rendszer tökéletlenségét és 
helytelenségét támadta, mig a drágaságot 
ösmertette és az élelmezési politikát osto­
rozta. A reikvirálást a kormány végeztette és. 
Serényi megmondta, hogy ezt a rekvirálási 
nem ngy és nem olyan módon kellett volna 
végrehajtani, ahogyan azt a kormány tette.

A fővárosról külön szólott Serényi és 
nekünk, akik a főváros mai rendszerét kér­
lelhetetlen igazsággal bíráljuk, fájdalmas 
elégtételként szolgált, hogy a Serényi sza­
vai a mieink voltak. A volt földmi v elésügyi' 
miniszter, aki pedig nyilván ért a dolgokhoz, 
helytelenítette, hogy a főváros körül semmi­
féle mezőgazdasági kultúra nincs és ő is 
kiáltó anomáliaként hozta fel, hogy a város 
Újvidékről volt'kénytelen paszályt hozatni. 
Se hússal, se liszttel, se zsírra], se tejjel, se 
zöldséggel ez a nagy város az ő lakosát el­
látni nem tudja.

Serényi beszédéhez Tisza kézfogással gra­
tulált. Lehet, hogy a miniszterelnök taktiká­
ból cselekedett igy, de ez a kézfogás nyilvá- 

I nos volt, ez pecsét volt és ítélet, Tisza azono-
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lekedett, akkor pedig le kell vonni a konzek­
venciákat és ő, akinek hatalmában van, rá
kell, hogy szorítsa a fővárost égy gondosabb, 
lelkiösmereteséM) élelmezési politikára, egy, 
olyanra., amely ét kellő szervezettség alapján 
felelősségérzéssel csináljanak a város ve­
zetői, akiknek csodálatos módon az Isten már 
tizenhat hónap óta mindennap ad más elfog­
laltságot, amitől nem érnek rá a lakosság! 
ügyeivel törődni, Tisza ma azzal az üdvözlet-' 
tel, amivel Serényinek bókolt, tulajdonikép­
pen pálcát tört Bárezy fölött és kívánatosj 
volna, ha *ez az Ítélet nem maradna meg ily! 
enyhének és akadémikusnak, szeretnék, ha aj 
kéz, melynek Serényi a melegét érezhette, 

i erejét mutatná meg azoknak, akik azt meg' 
érdemelték.

A tanulságos beszédben összehasonlítá­
sok voltak a magyar és német árviszonyot 
között és amennyit okulhattunk, ugyanany 
nyit keseredhettünk is. Példátlan, hogy sű 
ipari nagy német birodalom a mezőgazda! 
sági terményekhez is mennyivel olcsóbban 
juttathatja lakosságát, mint az ágiikul túr
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amelynek szavát ma a képviselőházban hal­
lottuk. Serényi Béla egész politikai pályá­
ján nyugodt, tartózkodó és munkás ember 
volt. Eégi díszes állása, ma is előkelő pozí­
ciója ás a remény, amit a jövőt illetően táp­
lálhat, mind tartózkodóvá kell, hogy tegyék 
őt. Mégis igy beszél és ha már neki is igy: 
kellett szólnia, akkor a haj nem 
lehet közönséges és nem lehet kis­
méretű. Nagy, országos elkeseredés le­
het az, bosszantó és lázi tó állapot, ami­
kor kegyelmes uraknak, volt minisztereknek 
kell a képvisel őházban felelősségre vormiok 
azt a városi adminisztrációt, amelylyel sen- 
kisem bír. Képtelen dolog, hogy. egy állam, 
amely annyi ellenségén ül diadalt, ne tudja 
legyőzni saját fővárosa közigazgatásán a k 
goádatlan hanyagságát. Serényi Béla. be­
széde hadüzenet. Mi jobb szerettük volna, ha 
ez a beszéd mán* Ítélet, olyan mely ellen feleb- 
bezniök sem lehet azoknak, akiket ez első 

kellett, hogy saijtsc^ v

Magyarország. A termelés és közvetítés
szervezetlensége, a városi közigazgatás tom­
possá ga és jó. mértékben az a kedvezés is,; 
amelyben a kormány a n agybirtokos osz­
tályt részesíti, a dologtalan pesti ügynökök,1 
mindezek okozzák nálunk a drágaságot, egy 
olyan közigazgatást, egy olyan termelést és 
egy olyan közvetítést, amely külön-külön és 
együttvéve is méltatlan a hadsereg hősi 
munkájához.

Nem a sajtó hamar ki alakuló vélemé­
nye, nem a mindenáron való ellenzéki poli­
tikus jtéleíe. nem is az utca nanaéza volt az,


